

税惠春风润高原 描绘发展新图景

——我区税务部门持续优化服务助力企业发展

本报记者 袁海霞 本报通讯员 贺学博 田冬梅

近年来,随着“徒步热”“露营热”等户外旅游兴起,越来越多的自然景点成为热门“打卡地”。依托高原自然资源,西藏酒店品牌“平措康桑”在洛扎县的白玛林措旁建起了新型民宿,推出“看雪山+泡温泉+徒步行”的康养旅游路线。

“试营业阶段,税务部门工作人员帮助我们梳理新办企业涉税事项,提供从开业到开票的‘一条龙’服务,让我们对企业未来的发展充满了信心。”山南市洛扎县平措康桑文旅有限公司负责人央金高兴地说。

近年来,我区税务部门聚焦主责主业,充分发挥职能作用,为企业健康发展“添砖加瓦”,助力企业乘政策东风行稳致远。

聚焦文旅产业发展,税务部门组建专项服务团队开展“一企一策”精准辅

导,使用“政策加持+服务相伴”的管家式服务,线上推送涉税风险“温馨小提示”,线下入户走访,详细了解企业的投资建设、产品定位、经营模式和财务管理等方面的情况,将涉税涉费申报期限、实名认证、发票开具、信用等级等提醒事项打包一次性告知,为企业送上定制合规的经营指南,有效缓解康养企业项目扩建、文旅融合等项目的资金压力。

同时,发挥“税·邮”乡村驿站功能,针对藏式农家乐、家庭旅馆等乡镇旅游经营主体,梳理行业税费优惠政策清单,精细辅导,让政策红利变成“看得见的幸福”。

2024年12月14日,在海拔5000多米的雅拉香布雪山,全球海拔最高的光伏电站——华电西藏才朋光储二期项目成功并网发电;拉萨市生活垃圾焚烧发电厂(二期)工程已于2025年5月全面竣工,投产后可实现日处理垃圾800吨,年发电1.4亿千瓦时……随着多个清洁能源项目加速落地,在高原形成了绿色产业群。

“税务部门不仅送政策上门,还手把手辅导我们申报流程,让我们合规享受优惠的同时,坚定了绿色发展的信心。”拉萨市生活垃圾焚烧发电厂(二期)项目负责人表示,2024年,企业累计享受固定资产扣除及研发费用加计抵减273万元,缓解了资金压力,加速了环保技术研发与设备升级。

我区税务部门聚焦构建绿色产业集群,针对企业关注的增值税即征即退、研发加计扣除、环保税减免等政策,开设“开业第一课”,通过案例解析、现场答疑等方式解读相关税费政策。同时,依托税收大数据平台、征纳互动平台等系统,针对企业跨区域经营涉税处理、留抵退税申报等复杂问题,“一对一”辅导操作要点,发放定制化税收优惠政策手册,同步开通专属咨询热线,及时解答疑难问题,全方位、全链条为清洁能源企业发展保驾护航。

在雅鲁藏布江畔海拔3200米的加查县加查镇,“千年核桃林”在全产业链发展的创新道路上焕发新生。“目前我们核桃油产能达200吨/年,核桃肽生产

线投产后将新增产值3000万元,跨境税收风险预警让我们少走了很多弯路。”西藏加查县雅江实业有限责任公司负责人吕心友指着新安装的3000万元进口设备介绍道。

良好的竞争环境为企业拓展国际市场注入了信心。作为自治区农牧业产业化龙头企业,雅江实业构建起“种植—加工—销售”全链条,联结856户农牧民脱贫,户年均增收4000元,截至2025年,累计分红150万元。“今年我们计划出口核桃仁、核桃干,税务部门提前为我们企业辅导出口退税政策,让我们对开拓南亚市场更有底气。”谈及发展蓝图,吕心友信心满满。

合规经营、诚信纳税是企业获取政策红利的“金钥匙”。从“千年核桃林”到智能产业园,从田间地头到国际市场,西藏税务部门持续聚焦核桃产业数字化升级,优化“税务+农业+金融”服务矩阵,开展“一对一”政策辅导,定制推送税费优惠,引导企业依法合规经营,和企业合力书写“税惠助农 产业兴村”的生动篇章。

“决胜巴黎·绽放奥运——奥运冠军面对面”巡回宣讲西藏站活动调度部署会在拉萨召开

甲热·洛桑丹增出席并讲话

本报拉萨7月8日讯(记者 明吉)8日下午,“决胜巴黎·绽放奥运——奥运冠军面对面”巡回宣讲西藏站活动调度部署会在拉萨召开。

自治区副主席甲热·洛桑丹增出席并讲话。

会议指出,此次活动由中宣部、国家体育总局主办,是贯彻落实习近平总书记关于体育的重要论述的具体实践,是弘扬中华体育精神、讲好中国体

育故事、铸牢中华民族共同体意识的创新举措。

会议要求,各相关单位和市政府要提高政治站位,切实将思想和行动统一到党中央决策部署上来;要精心组织保障,统筹做好社会面氛围营造,配合央媒积极开展宣传报道;要科学调配力量,合理安排工作人员和演职人员,落实好各项安全措施,确保活动安全圆满。

暑运期间青藏集团公司加开多趟旅客列车

本报拉萨7月8日讯(记者 文凤)近日,记者从青藏集团公司了解到,暑运期间,为满足持续增长的旅客出行需求,青藏集团公司计划加开拉萨、格尔木等方向旅客列车。

7月7日至10日,西宁至拉萨间加开Z9813次旅客列车,7月9日至12日拉萨至西宁间加开Z9814次旅客列车。7月14日至8月18日,拉萨

至格尔木加开Z9818次临时旅客列车,7月15日至8月19日,格尔木至拉萨加开Z9817次临时旅客列车。

铁路部门提示,广大计划乘火车前往高原的旅客,要及时通过铁路12306官方网站、手机APP或关注车站公告,查询最新加开列车时刻、停靠站点及余票信息,以便合理安排行程,顺利开启高原之旅。

努力在推动资源型经济转型发展上迈出新步伐 奋力谱写三晋大地推进中国式现代化新篇章

(紧接第一版)要扎实推进传统产业升级,围绕发展新质生产力因地制宜布局新兴产业和未来产业,逐步形成体现山西特点、具有比较优势的现代化产业体系。要用好多元发展条件,优化营商环境,激发经营主体活力,把资源优势更好转化为发展优势。

习近平强调,转型发展必须牢牢守住安全稳定底线。要着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,强化“一老一小”等重点民生保障服务,兜牢困难群众基本生活。要深化党建引领基层治理,强化社会治安整体防控,常态化开展扫黑除恶,依法打击各类违法犯罪活动,确保社会大局稳定。要一体推进治山治水治气治城,全面加强防沙治沙和流域水土流失治理,持续推进重点行业节能降碳,扎实开展矿山生态修复,切实维护生态安

全。要强化安全生产,严格落实各项监管制度,坚决防范和遏制重特大事故发生。目前已进入主汛期,要精心做好防汛抗洪预案和防灾减灾救灾准备工作。

习近平指出,必须以永远在路上的坚韧和执着推进全面从严治党。要发扬自我革命精神,落实管党治党责任,坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,努力营造风清气正的政治生态。要抓紧抓细深入贯彻中央八项规定精神学习教育后续工作,查摆问题要真,整改措施要实,确保取得实效。要及时总结学习教育成效和经验,完善作风建设常态化长效化制度机制。

何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察。

斗堡垒作用和党员先锋模范作用。总结经验巩固成果,扎实做好机构改革“后半篇”文章,依法用编、规范管理,不断提高机构编制服务保障能力。加强干部队伍建设,继承发扬优良传统,讲政治、重公道、业务精、作风好,努力打造忠诚干净担当的干部队伍。充分发挥对口援藏作用,巩固拓展“组团式”援藏成果,提升对口援藏工作质效。

王君正强调,要认真贯彻习近平总书记重要指示精神,坚定不移贯彻全面从严治党战略方针,为西藏长治久安和高质量发展提供坚强组织保障。进一步严明政治纪律和政治规矩,领导干部要以身作则,担起自我革命的责任,履行好管党治党政治责任。

进一步坚定理想信念,坚守忠诚品格,提升思想境界,增强担当能力,本色做人、角色做事。进一步规范权力运行,领导干部要敬畏人民、敬畏组织、敬畏纪法,坚持依规依纪依法办事,真正把权力用来为党分忧、为国干事、为民谋利。

进一步正风肃纪反腐,由风查腐、由腐纠风,健全和完善工作机制,多措并举铲除腐败滋生的土壤和条件。

进一步落实全面从严治党主体责任,坚决扛起管党治党政治责任。深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想统揽党的建设工作全局,推动各级干部深刻领会推进党的自我革命的重大意义。

深刻领悟“两个确立”的决定性意义,全面系统、融会贯通学习党的创新理论,努力掌握蕴含其中的科学世界观、方法论,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚定坚决做到“两个维护”。

抓实基层宣传宣讲,用群众听得懂的语言和喜闻乐见的方式,把党的路线方针政策宣传到基层、宣传到群众,凝聚起全面建设社会主义现代化新西藏的强大合力。

王君正强调,要坚定不移贯彻落实党的组织路线,不断推动新时代组织工作高质量发展。完整准确全面贯彻新时代党的治藏方略,聚焦“稳定、发展、生态、强边”四件大事,持续做好人口素质提升、人心凝聚、人才培养工作,充分调动各级干部的积极性主动性创造性,切实把党的组织优势、组织力量转化为治藏稳藏兴藏的发展动力、发展优势。持续深化干部人事制度改革,注重在基层一线发现、培养、锻炼、使用干部,不断形成优秀人才脱颖而出的良好工作机制。

注重打基础利长远,整治形式主义为基层减负,切实发挥好党组织战

区党委常委、组织部部长赖蛟参加。



载歌载舞

颂 党 恩

7月7日,“迎大庆颂党恩共奋进”昌都市少儿文艺展演在昌都市康巴演艺中心举行。孩子们在舞台上载歌载舞,充满活力的表演展现了昌都儿女对党、对祖国、对家乡的热爱和积极向上的精神风貌。

图为昌都市第一幼儿园与卡若区第二小学学生们共同表演的舞蹈《小小红星心向党》。

本报记者 平措郎加 摄

“七七”这一天,总书记来到百团大战纪念馆

顾那段可歌可泣的历史,习近平总书记的讲话铿锵有力:“在中国共产党倡导建立的抗日民族统一战线旗帜下,海内外中华儿女以强烈的家国情怀,空前团结起来”。

为粉碎日本侵略者“铁路为柱、公路为链、碉堡为锁”的“囚笼政策”,八路军发动百团大战,到1940年12月初,敌后军民共作战1824次,毙伤日、伪军2.5万余人,俘日军281人、伪军1.8万余人。

正如习近平总书记曾总结的:“中国共产党人以自己的政治主张、坚定意志、模范行动,支撑起全民族救亡图存的希望,引领着夺取战争胜利的正确方向,成为夺取战争胜利的民族先锋。”

百团大战是在中国抗战处于困难、妥协投降空气甚浓的时候取得重大胜利的,具有重大的军事和政治意义,是中国共产党抗战胜利“中流砥柱作用”的力证。

2014年9月3日,习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利69周年座谈会上,用3个“坚持”阐释中国共产党的中流砥柱作用:“无论条件多么艰苦,形势多么险恶,战争多么残酷,中国共产党始终坚持抗战、反对投降,坚持团结、反对分裂,坚持进步、反对倒退,同各爱国党派团体和广大人民一起,共同维护团结抗战大局。”

秉持民族大义,担负救亡重任,回

顾那段可歌可泣的历史,习近平总书记的讲话铿锵有力:“此前在山西考察时也作过重要论述——

2017年6月,习近平总书记在山西考察,首站来到晋绥边区革命纪念馆。总书记语重心长地说:“全党同志一定要不忘初心、继续前进,永远铭记为民族独立、人民解放抛头颅洒热血的革命先辈,永远保持中国共产党人的奋斗精神,永远保持对人民的赤子之心,努力为人民创造更美好、更幸福的生活。”

2020年5月,习近平总书记在山西考察时回顾了这里的光荣革命传统,指出:“这些都要充分挖掘和利用,以丰富多彩的历史文化、红色文化资源为山西发展提供精神力量。”

习近平总书记将抗日战争壮阔进程中孕育出的伟大抗战精神提炼为天下兴亡、匹夫有责的爱国情怀,视死如归、宁死不屈的民族气节,不畏强暴、血战到底的英雄气概,百折不挠、坚忍不拔的必胜信念。这是先烈用生命和鲜血熔铸而成的民族之魂。

习近平总书记将百团大战纪念馆所在地,是太行山脉的一部分,因其主峰形似雄狮昂首,故得名“狮脑山”,俨然昭示一种民族精神的勃发——从沉沦走向荣光,从挫折走向复兴,中华民族的命运如睡狮苏醒、凤凰涅槃。

习近平总书记将抗日战争壮阔进程中孕育出的伟大抗战精神提炼为天下兴亡、匹夫有责的爱国情怀,视死如归、宁死不屈的民族气节,不畏强暴、血战到底的英雄气概,百折不挠、坚忍不拔的必胜信念。这是先烈用生命和鲜血熔铸而成的民族之魂。

百团大战中,中国共产党及其领导的八路军和人民群众所展示的敢于亮剑、不怕牺牲,勇于担当、无私奉献的英雄壮举,正是伟大抗战精神的生动诠释和集中体现。

“党的伟大精神永远是党和国家的宝贵精神财富!”“弘扬伟大抗战精神,向着中华民族伟大复兴的光辉大道前进”……对于伟大精神的时代力量,

指出,“七七事变”是中华民族全面抗击日本侵略者的起点,前事不忘、后事之师,到这里来就是接受精神洗礼。

“中国人民付出了伤亡3500万人的沉重代价,用生命和鲜血打败了日本侵略者”。捍卫来之不易的胜利成果,需要我们在动荡世界中为人类前途命运挺膺担当。

每当回首战争,更加珍爱和平。在纪念抗战胜利的场合,习近平总书记指出“绝不让历史悲剧重演,是我们对当年为维护人类自由、正义、和平而牺牲的英灵,对惨遭屠杀的无辜亡灵的最好纪念”,呼吁“各国人民应该秉持‘天下一家’理念,共同推动构建人类命运共同体”。

以斗争求和平则和平存,以妥协求和平则和平亡。廓清思想迷雾,才能照亮未来征程。

在百团大战纪念馆,习近平总书记勉励青少年要争做民族的脊梁,一定要把我们国家建得强盛起来,要为全世界的和平作出贡献。

今年9月3日,将在天安门广场举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会,习近平总书记将发表重要讲话并检阅部队。

疑今者,察之古。在百年变局加速演进、国际局势变乱交织背景下,正确评价历史意义,隆重纪念胜利的光辉时刻,正是为了不辜负民族的巨大牺牲,捍卫二战的胜利成果和战后国际秩序。

习近平总书记指明人间正道:“让我们共同铭记历史所启示的伟大真理:正义必胜!和平必胜!人民必胜!”

(新华社太原7月8日电)

了,游客也越来越多。我把一楼改成甜茶馆,二楼做客房,搞个具有西藏特色的家庭民宿。”

多吉常对年轻同事说:“铁路不仅带来了货物,更带来了新观念。”过去,社区里的居民靠天放牧,如今有人学电商卖藏毯,有人在货场当管理员,还有人把牧家乐改成了“铁路主题民宿”,这是青藏铁路为高原带来的变化。

从尘土飞扬到现代街区

迹,非常方便。”

黄昏时分,一列满载矿泉水的火车驶离拉萨西站。社区文化广场上,老人们在健身器材上活动筋骨,孩子们追逐